CUPLOARE



Proprietati de baza ale cuploarelor directionale
Circuite cu patru porti
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Cazul 1
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Cazul 2
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CONCLUZIE

Orice circuit cu patru porti,
reciproc, fara pierderi si adaptat la toate portile
este un cuplor directional



Cuplor directional
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Cuplor hibrid

Cuplorul hibrid este cuplorul directional de 3 dB

a=p=1/+2
Cuplor hibrid in cuadratura Cuplor hibrid in inel
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Cuplorul hibrid in cuadratura (90°)
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Analiza pe modul par-impar
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Analiza pe modul par-impar
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Calculul cuploarelor cu doua trepte
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Adaptarea cuplorului si coeficientul de cuplaj
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Exemplu

Proiectati un cuplor in scara pe impedanta
caracteristica de 50 €, si reprezentati marimea
parametrilor S intre

0.5fy si 1.5fy ,unde fo

este frecventa de proiectare la care liniile
cuplorului sunt de lungime 7&/4



Solutie

Un cuplor in scard cu C = 3dB, are C =1/\2

. Atunci Y, -2 si Yi=1

. Astfel matricea S din relatia (&.47) devine cea din relatia (&.38). in plus, pentru o =950€2

, impedantele caracteristice ale liniilor cuplorului vor fi:

z
Z1 =Zy =50Q Z,=-0-3540
V2

50Q 354Q 50Q2
O ' ' 1(4)

1

500 50Q

500 3540 500 ]
@I d g @ 80,00
0f0 ogb o7 o0fo ogo  4ob 440 12D 43 440 4

FREQ [GHz]




Cuplorul prin proximitate
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Parametril S
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Adaptarea cuplorului prin proximitate




Directivitatea si coeficientul de cuplaj ale cuplorului prin proximitate
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Exemplu

Proiectati un cuplor prin proximitate de 20 dB, in tehnologie
stripline, folosind o distanta intre planele de masa de 0.158 cm
si CU O permitivitate electrica relativa de 2.56, pe o0 impedanta de
50 Q, la frecventa de 3 GHz. Reprezentati cuplajul si
directivitatea intre 1 si 5 GHz.



Solutie
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Cuplor prin proximitate cu mai multe sectiuni
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Exemplu

Sa se proiecteze un cuplor cu trei sectiuni, avind un cuplaj de 20
dB, cu caracteristica binomiala (maxim plat), pe o impedanta de
50 Q, la frecventa centrala de 3 GHz. Sa se reprezinte grafic
cuplajul si directivitatea intre 1 s1 5 GHz.



Solutie
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Simulare
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Cuplor Lange
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Modelul de circuit

C
f CexC I
Gy Coe Cnm Cln = Cex — ex=m f "Ir T Ce = CeX
1 Cex +Ch c. p

cT CmT CmT cT Con = Coy +Cir T T Co = Cex +2Crm

= Cog =Cg +Cjp +6Cpy =

1 2
Loy =— ZoeZoo (ZOO + ZOe)
vC Lo =42 4Z4=\/
ed e (3200 +Zpe )(BZOe + ZOo)
1
ZO4 - VC04 C-= Ze4 _ZO4 = B(de —Zgo)
( | L Zes+Zos 328, + 28, |+ 2206200
C.13C. +C _ 0e T 400
Coy=—2"—"€ ~0 Zeg = Zpe
ed Co +Cq 3Zpo +Zpe  4C-3+/9-8C? .
Oe — 0
Loa +2 2C.J/J(1-C)/1+C
C - CO (3C0 +Ce) Zo4 — ZOO SZOE ZOO \/( )/( )
04 ="~ ¢ 0e T 400 2
e 0 _ 4C +3-1/9-8C
% "o farcya-c) "’




Cuplorul in inel




Analiza cuplorului in inel
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S . = 22y + jzp — j(Yz + YeYSZZ)_ ez

Analiza cuplorului in inel

jZoys + 2o+ i(Y2 + YeYsZo)+ WeZo

2
S12 =~ . . .
iZoYs + 2o + (Y2 + YeYsZo)+ YeZo

Pentru modul par:

Ye =—1¥1
Ys =1¥1

Z, =Y, _Y1222 +2jz,Y,

Slle = )
Z,tY,+tY1Z;
~2j
S12e 282113 = 5
Z,+Y,tY1Z,
S, = Z,-Y, - Y12, —2j25Y,
22e —

2
Z,+Y,tY1Z,

Conditia de adaptare

y1
-]y,

2 2
yi +y2 =1
0 0 —Jy,
0 0 —Jy1
Y, =V 0
iy - IY» 0

Sy =

2

V. So1=- . . .
S j22Ys + j22 + i(Y2 + YeYsz2)+ IeZo

= JzoYs + izo — i(y2 + YeYsZo)+ WeZo
JZoYs + jzo + j(YZ + Yeyszz)+ 1YeZ

Pe modul impar:

Ye =1Y1
Ys =—I¥1
Zy - Y7 —y1222 - 2jz3y1
S110 = 5
Zp +Y2 tY122
~2j
S120 =S210 = 5
Zp +Yo+Y122
s _22—Y2—Y1222 +2jZ2y1
220 —

2
Zp Yo +Y12)



Cuplorul in inel
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Proiectarea si performanta unui cuplor in inel

Proiectati un cuplor in inel de 3dB si reprezentati marimea parametrilor S
intre 0.5 si 1.5 din frecventa centrala.
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